

Пульс школы

— Мәктәп пульсы —

С праздником 8 Марта



Под капели звон весёлый,
И под яркий солнца свет.
Поздравляем Вас сегодня,
Лучше Вас на свете нет.

Пусть Вам льются комплименты,
И подарки, и цветы.
С 8 Марта самые ценные,
Женщины нашей мечты.



ка бора, яшәргә омтыла. Шулай ук һәр жан иясе, һәр тереклек заты яз көнендә аеруча җанлана, канатлана. Ә табигать уяну белән өйләргә Нәүрүз бәйрәме килә.

Бу бәйрәм хәзергечә 21 март көнне бәйрәм ителгән. Яңа елны язғы көн белән төн тигзелегенә туры китереп бәйрәм иткәннәр. Сезне барығызыны да яз бәйрәмә белән тәбррик итәбез.

Язғы гәрләвекләр сезгә укуыгызыда, эшегездә уңышлар, бәхет-куаныч, саулык- сәламәтлек алыш килсен!

Язғы бөреләр белән күнелегездә матурлык, изгелек, сафлык чәчәк атсын!



№7

Март 2022г.

Интересно знать!

- ♦ Половина населения Земли (а по некоторым подсчетам, даже две трети) никогда не видели снега.
- ♦ Эверест-не самая высокая гора на планете
- ♦ Среднее облако весит 500 тонн, столько же весят 80 слонов.
- ♦ Лимон содержит больше сахара, чем клубника.
- ♦ Во вселенной больше звезд, чем песчинок на всех пляжах Земли.
- ♦ Страусы развиваются за скорость до 70 км в час.
- ♦ Один из самых маленьких по размеру видов животных, птица колибри, делает от 60 до 80 махов крыльями в секунду.

В этом выпуске:

Өниемнәц жылы кочагы	2
Звёзды нашей школы	3
Звёзды нашей школы	4
Из школьной жизни	4
Из школьной жизни	5

Укучыларыбыз ижаты

Әниемдә Ай назы



Жир йөзендә булган әниләрдән ин матуры, ин яғымлысы, ин унганы минем әнием Айназдыр. Ул безне һәркөнне якты йөзе, тәмле ашлары, салатлары белән сыйлый; чиста урын-жиргә яткырып йоклата, хәерле иртә диеп уята, мәктәпкә озата. Каян өлгерә икән ул барысына да?

Әнием, Арча педагогия көллиятен тәмамлаган, балалар бакчасында мәдир булып эшли. Эше жаваплы икәнлеген дә анлыйм мин аның. Өйдә без аңа әнем белән икәү генә булсак, ә эшендә балалар тагында күп бит. Димәк, яраты һәм аны да хәzmәткәрләре ихтирам итә. Шулай булмаса, көн саен эшкә ашкынып тормас иде. Эшенә курсе авылга руль артында йөри. Ул әле минем оста шафер да. Һәр атнаны әнием белән авылга әби белән бабам янына кайтабыз. Аларның кадерләрен белергә өйрәтә. Эбисенең сөйләвеннән, әнием тиктормас кызы булган. Кечкенә куллары белән камырга да сыланып караган, печән дә киптергән, жиләк тә жыйиган, хәтта сыер да сауган әле. Әие, әнием хәзәр дә житеz. Үзе дә эшли, безне дә өйрәтә, төпле кинәшләрен дә бирә. Шуңа курә без дә аңа булышырга тырышабыз. Өбезенең бергәләп жыештырабыз, ә аннаң соң, әниемнен үләннәр салып кайнаткан тәмле чәен эчәбез. Әле сез аның очпочмакларыннан авыз итсәгез! Телегезне йотасыз!

Әнем белән без әниебезне бик яратабыз. Ул безне тәртипле балалар булсын дип, бар көчене тырыша. Мин дә зур ускәч, аңа ярдәм итәрмен, аны кадер-хәрмәттә генә яшәтермен.

Ислам Мингазов, 8 нче сыйныф укучысы

Без бит Арча яклары

Утқанне белмичә киләчәкне корып булмый.

Арча ягы 60лап мәгърифәтчे, 70 тән артык профессионал, 50 дән артык һәвәскәр язучы, 100 якын фән докторлары, 150 фән кандидатлары, 100дән артык сәнгать әхелләре күренекле шәхесләр биргән як. Арча нык, тотрыкли утқанне белән шатлана белә, хәзергесе көндә тырышып эшли, киләчәккә дә зур өметләр баглый, Без халкыбыз озак еллар барлыкка китергән мирасны һәм тормыш итү тәжрибәсен тирәнтен өйрәнгәндә генә, аны балаларыбызга һәм оныкларыбызга житкерә



алабыз. Киләчәк буын белеп үссен дисәк, без Арча төбәгенең тарихын, мәдәниятен, халык авыз ижатын, гореф-гадәтләрен, аның күренекле шәхесләренең хәzmәтләрен тирәнтен өйрәнергә тиешбез

Гариф Ахуновның «Без бит Арча яклары!» повесте исемендә яңыраганча, үзенең бай күнелле халкына карата тагын бер кат горурлык хисләре кичерер дип ышанасы килә.

Ранил Жәләев, 8А

Звёзды нашей школы

25 марта в МБОУ «АСОШ» №2 прошло мероприятие, посвященное чествованию победителей и призеров республиканских олимпиад. В этом году 11 из 14 учащихся нашей школы, которые участвовали в республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников, заняли призовые места. На праздник были приглашены победители и призеры республиканской олимпиады школьников, участники и призеры районных олимпиад, учителя, добившиеся блестящих результатов в различных конкурсах, родители, которые не только воспитали достойных детей, но и сами принимают активное участие в жизни нашей школы, а также наша почетная гостья – заместитель директора компании «Вамин» Нина Григорьевна, представляющая компанию, которая сама выбрала нашу школу для оказания содействия в деятельности одарённых учеников и педагогов.

В рамках мероприятия были представлены итоги кружковых занятий. Учитель информатики Лилия Раисовна рассказала об активном внедрении в школьную жизнь цифровизации образования, которая поможет ученикам в их урочной деятельности. Ребята из кружка химии показали увлекательные опыты по определению кислотности растворов, а кружок биологии продемонстрировал интересные эксперименты с водой.

Участники кружка по физике провели лабораторные работы, в которых доказали верность



специальных оборудований, класса и их учитель татарско-предоставленных центром языка Гарипова Гульнар образования «Точка роста», а также рассказали про углеродный след. Кружок по технологии провел интересные мастер – классы по изготовлению ажурных игольниц.

Также состоялось вручение грамот победителям и призерам республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников, благодарственных писем родителям и ценных подарков учителям и учащимся. Для проведения чествования призёров и победителей республиканских олимпиад, и их учителей на сцену были приглашены: Ахметгалимова Ралина, ученица 8 класса и Насифуллин Алмаз, ученик 6 класса, а также Закирова Альбина Рамильевна – учитель русского языка и литературы, Галимов Ильназ, ученик 7 класса и его преподаватель по ОБЖ Аскаров Ильдус Равилевич, Хайрутдинова Дина и её учитель по технологии Хайрутдинова Эльмира Рашидовна, Комарова Анжелина, Спиридонова

Звёзды нашей школы

профессионального мастерства «Учитель года Республики Татарстан по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности», Закирова Альбина Рамильевна – призер Республиканского конкурса профессионального мастерства работников сферы воспитания и дополнительного образования «Воспитать человека» в номинации «Воспитание классного коллектива», Валиуллина Ризаля Гарафетдинова – обладатель гранта Fulbright для преподавателей английского языка, Мухамматгалиева Айсылу Вазиховна – обладатель гранта Министерства образования и науки Республики Татарстан «Лучший эксперт в области оценки качества образования» и Саляхова Альбина Абдулловна, чьи выпускники показали высокие результаты на государственной итоговой аттестации 2021 года по предметам «Русский язык» и «Литература».

Учащиеся нашей школы порадовали гостей песнями и танцами. Надеемся, что нашим гостям понравилось в нашей школе и в будущем желаем их увидеть снова на пороге нашей школы. Поздравляем учеников, их родителей и учителей за высокие достижения и упорный труд!

Из школьной жизни



Масленица – один из самых радостных и светлых праздников. Масленица – это праздник издревле любимейший на Руси. Длится Масленица целую неделю, и все это время хозяйки пекут блины и оладьи, которые так напоминают солнце, приглашают гостей и потчуют их. В группе продлённого дня прошёл праздник «Ух ты, Масленица» для первоклассников. Дети повеселились, потанцевали, попрыгали и побегали. Ну а закончилось всё, как и полагается – блинами.



4 марта в Арской центральной библиотеке, в преддверии весеннего, светлого женского праздника, для девушек старших классов Арской средней общеобразовательной школы № 2 прошел тематический профDAY «Индустрия красоты» с приглашением специалиста – консультанта по красоте Нуруллиной Миляушы Ринатовны. Гостья мероприятия провела мастер – класс и рассказала о хитростях и правилах макияжа для новичков и помогла девушкам нанести дневной мейкап. Миляуша Ринатовна затронула темы ухода за проблемной кожей подростка и рассказала, как правильно наносить макияж.



8 марта – это первый весенний праздник. Каждый с нетерпением ждет этот день. В канун весеннего праздника повсюду проходят торжественные мероприятия в честь женщин. В нашей школе прошли классные часы, праздники, конкурсные программы в классах. Ученики подготовили подарки для учителей, мам и одноклассниц. Ребята весело провели время и узнали много нового.

Из школьной жизни

Смысл нашей жизни — непрерывное движение.
Якуб Колас

11 марта на базе Арской СОШ N2 состоялся зональный этап военно-спортивной игры "Зарница - 2022" Арского района. Команды юнармейцев соревновались в строевой подготовке, огневой подготовке, знании истории Великой Отечественной войны и топографии.



15 марта для учащихся 10-11 классов была проведена лекция о семейных ценностях педагогом-психологом Центра защиты семьи, материнства и детства «Умиление» Анастасией Белобородовой. Ученики обсуждали тему их будущего: тему семьи. Они узнали больше об отношениях между мужем и женой, а также разобрали тему любви и влюблённости, выявили отличия.



17 марта в 10 классе с целью развития чувства патриотизма и гордости за свою страну, формирования Российской гражданской и цивилизационно-культурной идентичности школьников на основе исторических событий в нашей школы прошли классные часы «Крым и Россия – общая судьба», посвящённые годовщине воссоединения России и Крыма.



22 марта в нашей школе прошло мероприятие, посвященное Всемирному дню воды для 7-8 классов. Мероприятие было организовано учениками 7В класса. Дети посмотрели видеоролики о значении воды о ее свойствах, а также были показаны интересные опыты с водой.



Редактор учитель татарского языка и литературы Ибраева Р.Х.

Дизайнер - верстальщик

Фотокорреспондент

Корректор

Редколлегия

Мингазова Алсу

Хайрутдинова Дина

Габдрахманов Ислам

Гарифуллин Камиль

Замалиева Карина

Адрес: ул. Мостовая, дом 15

Сайт школы <https://edu.tatar.ru/arsk/sch2>

